7°ES0. Tema B. ALGEBRA

Expresiones algebraicas
1. Completa.
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MONOMIO B e | el %,,g,é
1
COEFICIENTE 1 -
vz
GRADO
3. Suma los sicuientes monomios: A Baduos 6. Resta estos monomios:
AX+X+x = a)x+-l—x= a) 8x - 3x =
b)r+n+n+n= = b)8a—-7a -
2 a2 = b 34=
o) x“+x )a + 411 ST ad |
daP+a’+a’ +a*= -
For o <) %m+—m: d)54% -94% -
f) 4m + 4m = i i = e) m> —5Sm> _
g)3x? + 6x2 = 4
4dnt —nt_
RiSaZ e » Bat— gl a f) 4n* —n*_
6 T
i)m> + 2m?> + 4m>= " 1 1 g)ix——x=
T I W (O e B G 6
j) 3x% + 6x% + 204 = )34+ 34+ g
8. Reduce todo lo posible. | o. Reduce. h)%az— %az =
a)3x+x+2+6= Ax2+4+x241=
b)4a+2a-7 +5= b)5x2-3—-4x2+ 1=
J3a+3-2a+1= Q) x? —6x + 2x + 4% =
3 =3 »
L A TR d)3x+4x  —x"+x =
e)x2+4x+1+2x+3=
e)5x+2-3x+x=
£)5x2 + 3x—4x%2 —2x+ 1=
f)2a—3—-2+3a =
g)3x2+i+2x—l=
g7 —4a—7+5a= 5 5
h)d4x—3—4x+2 = h)lﬂ—%xq-%xz—x:
13. Calcula.

11. Quita paréntesis y reduce.
a) 3# + (Zx -— l) =

b)7x— (5x—4) =
c) 6x— (4x+2) =
d)3x—(x+5)=
e)(x—5) + (x-3) =

f) (4x+2)-(3x+2)=

12. Quita paréntesis y reduce.
a) (3x2-5x+2)+ (x2=2x+1)=

b) (5x% - 2x—3) — (4x% + 3x—1) =
) (x=3)+(x2+2x+1)=

d)(6x? —x) - (3x?—5x+6) =

a) El valor numérico de 5x*
para x = 1.‘

b) El valor numérico de —4x2

para x =-3.

c) El valor numérico de —2xy
para x=3 e y=-5.




14. Haz las multivlicaciones sicuientes:

a) (3x) - (5x) =
b)(-a) - (4a) =
©) (4a) - (-54°) =

d) (%2) . (6) =
e
f) (54) - (—%az) =

17. Simplifica como en los ejemplos.

4x? 452 1

15x _
e) —— =
) 3x?

2
f) 8a -
843
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1. Indica el grado de cada polinomio.

a)x?-3x+7 Grado 2.

b)x% -2

c) 527 — 3«2

d)9x° + 2x

e) x° — 2x2

f) 6x* - 3x*

2. Calcula el valoar numérico de Sabz —5a+ 3b

para a=2y b=-1.

16. Multiplica estos monomios:

a) (3x) - Gxy)=
b) (<2ab) - (4b)=

)

c) (4x3y) - (xy)=

of )3

18. Divide.
a) (10x) : (2x) = 120; =_%= 5

b) (542) : (1542) =

c) (14a?) : (<7a) =
d) (6x3) : (9x%)= ~

e) (10x2) : (5x%)= -

f) (-5a) : (-5a3)=
g) (-16a*) : (84%)=

h) (27x3) : (-9x) = .

2. Calcula el valor numérico
de x3 —5x2-11.
a)Para x=1.

b) Para x = -1.

1. Calcula, por tanteo, los valores de x
que anulan cada polinomio.

a)x2-2x+1
b)x3 -8

c) x* - 3



SUMA, RESTA, MULTIPLICACION POLINOMIOS @

5. Completa. Pégina 122 "

a) xZ45x-7 b) 3x3_6x%+8x+2 9 —x*+3x-9 d *3_42-[J-1
+x2-8x+5 +2x3 +2x2 - 6x-9 11 |:2]—|:|+D +[ - 1+ x+[]
-0-0 C - ]+01-[] 3x7+2x-5 3x3 —6x%2—-5x+ 3

6. Calcula las siguientes operaciones con estos polinomios:
A=3x%-5x*—4x+ 4
B=2x3-x2-7x-1

c)B-A
DA+ B b)A-B )
A — 3x3-5x2— 4x+ 4 A — 3x3-5x2- 4x+ 4 B - 23— x?— 7x-1
+ B — - B > -4 —
7. Calcula las siguientes operaciones con estos polinomios:
|M=7x3—6x2+2
N=5x"-3x-5 b)M—- N RESTA ON-M GESTA
aaM+N SUMA =
a3 M= 7x°— 6x*+ Ox+ 2 N — 5%“— 3x—5
M — 7x°-6x*+0x+2 - N > _3 = ey |
cambiamos .
+ N — :
el signo

MULTIPLICACION

O P P Pagina 123 9. Multiplica. MULTIPLICACION HORIZONTAL
3-(2x+5)= B o a)(x+l)-(x—2)= 2—2 -2= Lo -2
:)5 ( . + )_ LA 5y X+ X X X
LA R = b)@x—1) - (¢ 1)=
Q7-*-1)=
d)(-2) - (5x-3)= ci o b s 3
)x-(x+1) = d)(4+x)-2x+1) -
f)2x. (3x-5)= .
MULTIPLICACION VERTICAL 2% -3 -
g)xz-(Sx_2)= x+1 2x—1 3x—2 T |
x—2 x—=1
h)3x2. (x+2)= 2x-2
% 2 Xz+1)(
i)3x.(x--2)= ——
i) Sx-(x2+x+1)=
k) (-2%) - (x% + 3)=
D—x.(x*+x4+3)_
10. Realiza los siguientes productos:
a)2x+1) - (x?—x-1) -
b) Bx-2) « (2x% + 4x-3) =
) (x?+2x-3)- (322 +5x-4) =
Xz X 9
2 |_ ~ 252 de |-3 £ J+ 2x|—- 3
i .x 1 : . . X 3x2l+ S5x|— 4
2x | +1 3x -2 ! |
x| -x |-1
2)(%-2)(2 _2X
+2X-X % -3 -1




(a + b)2 =a?+ 2ab + b2

(4

- b)? = a? - 2ab + b? iy
Productos notables ‘: - b’)(a ab) = :2_ - B
1. Completa. [ gamtste | [ooveseseperead | Sdoeeel | LS - e
a)(x+1)2= &2 + 2« ][] +[1* =x2+2 1+[_1 =
b)(a+3)= L] +LJ-a2-3 +[* =aZ+| ja+ ] -
Ix-57= x* —2. |- 1 +5% =2-| +[] -
d@-22= 12 —2- |- g +1L 17 =a®>—| la+| | -
suma x diferencia Diferencia de cuadrados
e)(x+5)-(x-5)= = —s= N | .
Comprueba los resultados
fia=1)-(a+1)= L P—[ P ==Z—f | = efectuando cada producto.
a) (x+ 1)2 b) (a+3)2 c) (,x_S)2 d)l[a_2)2= e) (x+5)-(x=5) = f) (a-=1)-(a+1)=
x+1 a+3 x=5, a-2 x+5 a-1
x+1 a+3 x-5 a-2 [ a+l
x4 2x+ 1
o B Ca_[cu;a__ El cuadrado del primero  poble del 12 x22 Cuadrado del segundo 4. Opera‘ Plestiass 4 d
a) (x + 4)* = a) 2x—19)2=
— 2 =
ey b) (5 - 32 -
c)(x—=6):(x+6)= 5. Completa.
2 2 b | = 2
D@+2)? - a)x® + 2xy +y (_+_)
2. =(__ —_ )=
e)(a-1)2 - b)a 2a+1 (
f)a+4)-(a+4) = ) 4x? + dx+ 1 =0 %=/ )
EXTRAER FACTOR COMUN d)a?-16 =l@rd)-(——_)

7. Copia y completa.
a)7x+7y=7 -]+ [_1)

b)6a-96=3-([_|—[_1)

92xsap=x- CL_1+[_1> *
dx+x?2-B=x.( I+ 1—-011 .
@)5x2+ 10xy+ 15x=5x- (__J+ [ |+ |) =
f) 24 - 8ab + 4a2b*=2a. (_|-[_|+[_])
g)6a%b + 3ab? ~9ab=3ab- ([ ]+ |- _])

8. Extrae factor comin.

a)8x+ 8y =
b)3a+ 3b:

c)5x+ 10=
d)8 +4ﬂ =

e)x2+.x:y:

Extrae factor comun.

f) 24* + 6a-
e)x? +xy -
£) 242 + 6a-

g)_y3 +7y=

h)6a + 243 -
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Resumen Tema 6 ALGEBRA

6. Calcula las siguientes operaciones con estos polinomios:
- - - P 12 Se colocan

A= 3x3—5x2—4x+4 SUMA 12 Se colocan RESTA 20 Se cambia elsigno EXTRAER
B=2x3-x2_-7x-1 aYA+ B  22Sesuman b)A - B del polinomio

c= x2 T 32 Se_suman FACTOR— COMUN
. ‘ 3x3 - 5x*— 4x+ 4 3x3—-5x2— 4x+ 4 | Pagina 126
D = 3x*+5x-4 253 — 2 3 2 7. Copia y completa
X = x°= Tx—1 -2x7+ x“+ 7x+ 1 . p1ay p .
Sx3—6x*—11x+ 3 x2—4x*+ 3x+5 a)7x+7y=
MULT'PL'CAC'ON Podemas resolverlas horizontal o verticalmente 7 - ( X + y)
g Horizontal
a)(2x+1)-(x"x-1)=2x-(x?—x—1)+ 1. (x*-x-1) b)6a — 95 =
=203 22— 2+ x2—x—1=2x3
B | 3-(20—-3b)
b)2x-1)- (x—1)= 2x* —2x—x+ 1 =2x"-3x+ 1 i Vertical 2 — 1
a x—1 C) 2x + Xy =
2.2 1
o) (x2+2x-3) - 3x2 +5x—4) = 2x _xx+ x( 2 +y)
‘ Este producto es mejor resolverlo verticalmente m
2+ 2x— 3 dx+x2-x3=
3x2+ 5x— 4
— 4x2_ 8x+ 12 x'C1+X—X2]'
’ 5x3 + 10x% — 15x
3 6x> - 9x* 2 =
3§4: ni-*— 3i2—23x+ 12 8. 35%% 10y + Lx=
cuadrado i cuadrado Sx'(x+2y+3)
PRODUCTOS |Gafarmare 2 S tons ™" G
(a+b)*= a2 + 2.a-b + b?
NOTABLES 4 pp. a2 - 2ab  + 17 f) 2a% - 8ab + 4a2b? =
Suma x diferencia Difezrenciuzde cuadrados
(@+b) . (a-b)= a*-b 2a - (a —4b +2ab")
Productos notables Pagina 125 ) ,
1 Compleas. S0ere [poraceyinas | [istande] RS fice D=0t
. = 2 — 2 X ‘
a) (x+1)%= x® +2-[x]-[1] +[1 SIS e 3ab- (2a+b — 3)

b)(a + 3)% = [a]> +[2]-a-3 +|132 = &%+ 6a+ 9
G@-5%= x2 —2.x].[5] +52 =x*—[ b+l

8. Extrae factor comun.
d)(a-2)2= 0P —2-.lal-|2] + 2P ==22— 4 &+ 4 a)8x+ 8y = 8(x+y)

i s Diferencia de cuadrados
suma x diferencia

I+ (-5= [X|Z — 52 — b)3a+3b= 3(a+h)

Ha-1-@+1n= L2IZ—[1]% = @aZ—1 )5x+10= 2(x+5)

El cuadradol|El doble del primera|El cuadrado‘

4. Opera. del primero| por el sequndo del sequndo d) 8+4a = 4 (2 " a)
a)2x-y)? = 22-22xy+y? = 4-4xy +y2

2
b)(5-3x)? = 52.253x + (3x)?  =25-30x+9x2 ex+xy= X.(x+y)
O+2s2 = 12+2.1.2a+ (222 =1+4a+4a2

£f) 242 + 6a = 2.(a+3)
d)(3a+26)? = (3a)+2.3a.2b +2B2 =9a+12ab+4b’

3 —i
|Suma x diferencia = diferencia de cuadrados | g) y + 7}' =Yy ( y+ 7 )
2

2 7 2
1Y 5 - (2x-1 =il
) 2x+1)- (2x-1) ( ; , , h)6a+2a3=2a.(3+a)
£)(3a-26)- B3a+2b) = (32)° -(2b) S SHER




